



Газета издаётся с 10 апреля 1920 года.

16+

Ковернинские НОВОСТИ

Цена свободная

Учредители: Правительство Нижегородской области, Земское Собрание Ковернинского муниципального района Нижегородской области и Муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Ковернинские новости»

№48 (11125), вторник
2 июля 2019 года

День ГИБДД (ГАИ)
Стр. 2



Благоустройство
Стр. 6



Коротко - о главном

С оперативного совещания

Еженедельную планёрку, которая проходит в районной администрации по понедельникам, глава МСУ О.П. Шмелёв начал с информации о совещании, прошедшем недавно в Нижнем Новгороде. В его ходе рассматривалась несколько важных на данный момент вопросов. В частности, они касались соблюдения прав детей в период летней оздоровительной кампании, развития предпринимательства, реализации мероприятий в рамках программы по оздоровлению Волги, взаимодействия медицинских организаций с администрациями районов и округов в вопросах диспансеризации населения и других направлений.

За прошедшую неделю в районе произошёл один пожар. 25 июня в д. Мокушино Скоробогатовского сельсовета горели два дома, один из них жилой. Существовала опасность перехода и на другие дома, стоящие рядом. В тушении пожара приняли участие 5 единиц основной пожарной техники, 11 человек личного состава. Предварительная причина пожара — нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования. Всего с начала года в районе произошло 34 пожара (в прошлом году — 12 пожаров и четыре загорания).

На прошлой неделе в районе работал «Поезд здоровья». На ряд центральных улесов выехал передвижной флюорограф, жители выразили в связи с этим благодарность, о чём говорили в своих выступлениях главы поселений. Продолжаются на местах работы по благоустройству, стартовал сбор денежных средств в рамках ППМИ. В центре внимания и неблагополучные семьи. Прошёл праздник деревни в Семине, в эту субботу день деревни отметят и в Рамешках.

На прошлой неделе в районе прошли областной детский турслёт и День молодёжи, объединивший в себе несколько мероприятий. В школах в пятницу и субботу состоялись последние выпускные балы. Продолжается летняя оздоровительная кампания: работают лагерь, а на нескольких территориях функционируют дворцовые площадки. В учреждениях образования начались ремонтные работы.

Установившаяся дождливая погода несколько притормозила ход кормозаготовки, но работа продолжается. Также ведутся химвпрополка и междурядная обработка кукурузы. Производство молока — 83 т, что на уровне прошлого года. В начале августа в Нижегородской области пройдёт традиционный День поля, подготовка к нему в хозяйствах уже началась.

Маргарита ГОЛУБЕВА

Поезд здоровья



Сделать медицину доступнее

В середине прошлой недели с целью повышения доступности медицинской помощи населению в п. Ковернино побывал передвижной лечебно-диагностический комплекс.

Напомним, реализация масштабного проекта «Доступная медицина», инициированного губернатором Нижегородской области Глебом Никитиным, началась ещё в прошлом году. И уже тогда ковернинцы смогли увидеть результаты от посещения так называемых «Поездов здоровья».

В составе выездной бригады было 13 специалистов узкой направленности — кардиолог, невролог, эндокринолог, офтальмолог, онколог, гинеколог, уролог, ЛОР, а также гастроэнтеролог, который имел сертификат специалиста — гериатра (врача, занимающегося диагностикой, лечением и профилактикой разнообразных заболеваний у пожилых людей с учётом возрастных особенностей пациента. — Прим. автора).

По словам врачей «Поезда здоровья», главной целью поездок является оказание непосредственной медпомощи жителям, которым далеко добираться до районной больницы, а также выяв-



ление патологий на ранней стадии заболеваний, чтобы направить людей на дообследование либо госпитализацию. Ведь практикой доказано, что лечение заболеваний на начальных стадиях и эффективнее, и выгоднее.

В этот раз — как и в прошлый — в состав «поезда» вошли несколько модулей: стоматологический, где обслуживали как взрослых, так и детей; передвижная флюорографическая установка, которая побывала в Хохломе, Гореве и Сухоноске; также в отдельном модуле принимали невролог, эндокринолог, уролог и офтальмолог. Остальные специалисты принимали в кабинетах поликлиники, им помогал средний медицинский персонал ГБУЗ НО «Ковернинская ЦРБ». Также для некоторых обследований было предоставлено необходимое оборудование (ЭКГ-аппарат, комплекс УЗИ).

Акцент в этом году был сделан на выявлении заболеваний населения с периферии и маломобильных граждан. Списки были составлены заранее, но по возможности к врачам записывали и тех, кто приходил на приём в режиме реального времени. Большую работу по предварительной записи провели социальные работники, среди обследуемых было около 130 их подопечных. Организованный подвоз пожилых граждан и лиц, находящихся на домашнем обслуживании, автомобилями социальной защиты осуществлялся из отдалённых деревень анисимовской, хохломской, сухоносковской и горевской территорий.

За время работы «Поезда здоровья» в Ковернинском районе было принято 486 человек, оказано 928 консультаций, проведено 378 исследований.

А. АЛЕКСЕЕВА



3 июля — День ГИБДД (ГАИ).



3 июля - днём +21 градус, ночью +12 градусов, небольшой дождь.



4 июля - днём +19 градусов, ночью +11 градусов, пасмурно.



Никитин принял участие в заседании Госсовета по автодорогам

Губернатор Нижегородской области Глеб Никитин принял участие в заседании Госсовета, которое провёл Владимир Путин. Основной темой заседания стал вопрос развития сети автомобильных дорог общего пользования и обеспечения безопасности дорожного движения.

По словам Никитина, в Нижегородской области 32,5 тысячи километров дорог, которые нуждаются во внимании властей всех уровней. В 2019 году в рамках нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» планируется отремонтировать 745 километров дорог. На это выделяет 7,1 млрд. рублей, из них средства федерального бюджета — 3,2 млрд. рублей и средства консолидированного бюджета региона — 3,9 млрд. руб.

Комментируя итоги заседания, губернатор Нижегородской области рассказал, что регион внёс свои предложения в доклад рабочей группы Госсовета. Предложения касались упрощения взаимодействия госзаказчика и владельца инженерных коммуникаций при строительстве и ремонте дорог, что позволит снизить затраты и сократить сроки.

«Эффективная губерния»

Более 20 проектов по внедрению бережливых технологий успешно реализуются в сельском хозяйстве в рамках проекта «Эффективная губерния». Об этом сообщил министр сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области Николай Денисов.

«В настоящее время более 20 предприятий агропрома внедряют технологии бережливого производства по самым различным направлениям — тепличное хозяйство, производство куриных яиц, куриных полуфабрикатов, хлебобулочных изделий, картофеля, переработка молока. Все эти проекты направлены на увеличение производительности труда, сокращение себестоимости, улучшение условий труда работников», — сказал Николай Денисов.

«Нижегородская область стала одним из пилотных регионов по реализации программы повышения производительности труда и поддержки занятости. Эта программа в своей основе впоследствии была преобразована в соответствующий национальный проект», — отметил губернатор Нижегородской области Глеб Никитин.

Осторожно: «зверопереход»

Госхотнадзор предупреждает о повышенной опасности столкновения с лосями на дорогах Нижегородской области.

«Сейчас у самок лосей появилось новое потомство, они отгоняют прошлогодних телят во взрослую самостоятельную жизнь. В поисках нового места жительства лоси могут выбегать на дорогу. Поэтому на всех трассах, расположенных рядом с лесным массивом, необходимо быть крайне осторожными и соблюдать установленный скоростной режим», — пояснили в ведомстве.

В комитете сообщили, что для обеспечения безопасности автолюбителей на трассах устанавливаются знаки «Дикие животные» и разработана интерактивная карта мест «зверопереходов».

По данным ведомства большинство аварий происходит в тёмное время суток. Повышенную опасность представляют лоси, кабаны, косули и медведи. Напомним, что ни в коем случае нельзя подходить к сбиту зверю, также не следует предпринимать попытки скрыться с места происшествия, так как это повлечёт за собой юридические последствия. Избежать возмещения причинённого вреда возможно, если автовладелец оформил страховой полис ОСАГО. В этом случае выплаты осуществляет страховая компания.

В режиме «ВСЕ КАНИКУЛЫ»

Второй год под патронажем Уполномоченного по правам ребёнка при Президенте РФ Анны Кузнецовой реализуется Всероссийская акция «Безопасность детства», направленная на профилактику детского травматизма и несчастных случаев среди ребят, не занятых в каникулы организованным отдыхом. Занятость детей в режиме «ВСЕ КАНИКУЛЫ» — один из ключевых лозунгов акции «Безопасность детства» в этом году. Цель акции — выявление объектов, представляющих опасность для детей и подростков, и организация необходимой работы для устранения выявленных нарушений.

«Нижегородская область активно включилась в работу по реализации акции «Безопасность детства», — отметила уполномоченный по правам ребёнка в Нижегородской области Маргарита Ушакова. — И самый главный её результат, безусловно, — это сохранённые жизни и здоровье детей».



Профессиональные праздники

Пусть спокойной будет служба у ГАИ!

Сохранение жизни и здоровья участников дорожного движения, борьба с преступностью и осуществление профилактики правонарушений — неизменные задачи сотрудников Ковернинской Госавтоинспекции, которые третьего июля вместе со своими коллегами по всей стране будут отмечать свой профессиональный праздник.

Главное достояние ГИБДД — это люди, которые стояли у истоков службы, и те, кто сегодня на боевом посту. Ежедневно свои профессиональные обязанности по обеспечению правопорядка в сфере дорожного движения исполняют двенадцать сотрудников ОГИБДД МО МВД России «Ковернинский», обслуживающих два района — Ковернинский и Сокольский. Это инспекторы ДПС, сотрудники, ведущие приём граждан. Не первый год руководит службой И.С. Родичев. Как отмечает Игорь Семёнович, в этом году наблюдается заметное снижение аварийности, что является главным критерием работы, а отсутствие погибших на дорогах граждан (данные за 2018 год и 5 месяцев 2019 года) не может не радовать.

На страницах районной газеты часто появляются статьи об активной деятельности отрядов юных инспекторов дорожного движения (ЮИД), которые совместно с инспекторами ведут пропаганду безопасности дорожного движения, осуществляя всевозможные акции и проводя разъяснительные беседы со всеми участниками дорожного движения. Это ещё одно направление работы службы.

«Все вместе мы выполняем одну из важнейших государственных задач — обеспечиваем безопасность и сохранение порядка на наших дорогах», — отметил И.С. Родичев. — И в преддверии профессионального праздника хочу пожелать своим сотрудникам большого терпения, материального благополучия, мира и добра, а нашим уважаемым ветеранам — крепкого здоровья и всех благ.

Ю. СЕРГЕЕВА

На снимке: старший государственный инспектор БДД М. Киселёв и старший инспектор по исполнению административного законодательства М. Пальцев.

Фото автора

Примите поздравления!

Уважаемые сотрудники и ветераны Государственной инспекции безопасности дорожного движения! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ваша служба нелегка. Вам, как и любым стражам порядка, нередко случается испытывать на себе незаслуженную неприязнь. Однако в самых непростых дорожных ситуациях рассчитывать участникам дорожного движения приходится именно на вашу помощь, поддержку, здравый смысл и торжество закона, представителями которого вы являетесь.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, семейного благополучия и спокойных дежурств!

А. ВИЛКОВ
Депутат Законодательного собрания
Нижегородской области

Уважаемые сотрудники и ветераны Государственной инспекции безопасности дорожного движения!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Ваша ежедневная кропотливая работа оказывает положительное влияние на безопасность дорожного движения, повышает дисциплину водителей и снижает аварийность на автодорогах. Благополучие граждан, их спокойствие и безопасность стоят в ранге важнейших направлений вашей деятельности.

Желаем вам новых успехов в нелёгкой службе, крепкого здоровья и личного благополучия!

О. ШМЕЛЁВ
Глава местного самоуправления
Ковернинского района

И. КЕРБНИКОВ
Председатель
Земского собрания
Ковернинского района

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ КОВЕРНИНСКОГО РАЙОНА НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ

С 4.07.2019 г. по 24.07.2019 г. территориальная избирательная комиссия, исполняющая полномочия окружных избирательных комиссий, начинает приём уведомлений о выдвижении кандидатов в депутаты Сельского Совета Большеместовского сельсовета, Сельского Совета Горевского сельсовета, Сельского Совета Скоробогатовского сельсовета, Сельского Совета Хохломского сельсовета, а также поселкового Совета городского поселения «Рабочий посёлок Ковернино» по округу №3.

Уведомления принимаются по адресу: р.п. Ковернино, ул. К. Маркса, д. 4, 2 этаж, кабинет №25. Телефон ТИК 2-15-93. Телефон председателя ТИК 2-14-50

(Лоскунина Ольга Витальевна). Телефон секретаря ТИК 2-24-88 (Малышева Татьяна Павловна).

Время приёма документов: с понедельника по пятницу с 8.00 до 17.00, перерыв на обед с 12.00 до 13.00. В субботу с 9.00 до 13.00.

24.07.2019 г. - с 8.00 до 18.00, перерыв на обед с 12.00 до 13.00.

Перечень и примерные формы документов, представляемых в избирательную комиссию, опубликованы на сайте Администрации Ковернинского муниципального района Нижегородской области www.kovertino.ru в разделе «Избирательная комиссия».

Памяти павших будем достойны

В Ковернинском районе прошли мероприятия, посвящённые 78-ой годовщине начала Великой Отечественной войны

22 июня - особая дата в истории нашей страны. Тёплым летним утром, когда многие ещё крепко спали, её границы были вероломно нарушены немецкими танками, самолётами и воинскими частями. Началась Великая Отечественная война, унёсшая миллионы жизней.

По сложившейся традиции ежегодно в этот день в городах и сёлах проходят митинги памяти. Склонив голову, мы вспоминаем тех, кто отдал жизнь за наше сегодняшнее мирное небо над головой, за свою Родину, приближал Великую Победу на фронте и в тылу.

ПУСТЬ НЕ БУДЕТ ВОЙНЫ НИКОГДА

В Ковернино мероприятия, посвящённые 78-ой годовщине начала Великой Отечественной войны, начались с шествия «Свеча памяти» от храма в честь Вознесения Господня. Здесь прошла лития по усопшим в годы войны. В шествии приняли участие прихожане храма, жители районного центра. А в половине одиннадцатого на центральной площади зазвучали знакомые позывные. Ведущие О. Цветкова и А. Разумовский объявляют об открытии митинга. К собравшимся обращается заместитель главы администрации О.В. Лоскунина:

- Прошло немало времени с окончания войны, но нет такой семьи, которая бы сегодня не испытывала горечь утраты. В память о тех, кого нет, мы сегодня зажгли поминальные свечи и прошли единой колонной. Я искренне всем желаю только мирного и светлого неба над головой. Мы помним, чтим, горюем. Никто не забыт и ничто не забыто!

- Сегодня мы вспоминаем те страшные события 1941 года, вспоминаем великий подвиг нашего народа, отстоявшего свободу и независимость Родины. Хочется обратиться к молодым людям, чтобы та память, что живёт в наших сердцах, мыслях и делах, от поколения к поколению перешла в будущее. Благодаря подвигу миллионов людей есть наши дети и внуки. Хочется пожелать ветеранам войны, труженикам тыла, детям войны крепкого здоровья, всем нам - мирного неба над головой, - отметила глава администрации п. Ковернино Н.М. Белякова.

К собравшимся на площади также обратились военный комиссар Ковернинского района Е.М. Поляшов, иерей Павел Ларин. От имени детей войны на митинге выступила ветеран педагогического труда З.Г. Карпова.

Объявляется минута молчания. К памятнику и стеле с именами погибших земляков возлагаются живые

цветы.

«ГОРСТЬ ПАМЯТИ»

Ровно в 12.00 Ковернинский район присоединился к всероссийской военно-патриотической акции «Горсть памяти», инициатором которой выступило Министерство обороны Российской Федерации. Её цель - передать землю с мест захоронения и братских могил воинов, павших в боях и умерших от ран в госпиталях, в историко-мемориальный комплекс главного храма Вооружённых Сил в Москве. Его стро-



А.М. Савельев.

ительство планируется завершить к юбилею Великой Победы - в 2020 году.

В целом на территории Нижегородской области насчитывается 150 воинских захоронений времён войны, в которых похоронено 5784 военнослужащих. В нашем районе тоже есть братская могила воинов - в д. Понурово. Осенью 1943 года на местном кладбище были похоронены трое лётчиков 16-го гвардейского бомбардировочного авиаполка 1-ой гвардейской авиадивизии дальнего действия, чей самолёт упал недалеко от населённого пункта в ночь на 23 сентября. Это гвардии младший лейтенант Савельев Алексей Миронович 1921 г.р., уроженец Псковской области Стругокрасненского района, д. Тужерино; главный штурман, старший сержант Тишкевич Михаил Григорьевич, 1922 г.р., уроженец Минской области, Слуцкого района, д. Сороги и воздушный стрелок, гвардии сержант Резник Василий Иванович, 1921 г.р., уроженец Каменец-Подольской области Новоушедского района, с. Кребтиев.

Понурово находилось далеко от линии фронта, и как получилось, что сюда залетел военный самолёт, наверное, уже не скажет никто. Как написано в извещении от 26 сентября 1943 года на имя отца В.И. Рез-



Митинг в п. Ковернино.

ника Ивана Николаевича, опубликованном на сайте «Мемориал», «ваш сын... в бою за социалистическую Родину, верный воинской присяге, проявив героизм и мужество, погиб при выполнении боевой задачи командования». Одним из очевидцев катастрофы оказалась местная жительница Татьяна Макаровна Назарова, ей тогда было 8 лет. Позже, став учителем, она не раз водила учеников к месту гибели лётчиков (как вспоминают понуровцы, их было четверо, один остался в живых). Эти походы оставляли глубокий след в памяти и душах ребят, учителей. Об этом они говорят до сих пор. Символично, что на месте катастрофы стоят три сосны. На одной из них в восьмидесятые годы была специальная табличка.

1-я гвардейская авиационная дивизия дальнего действия, где служили лётчики, - авиационное соединение Военно-Воздушных Сил, бомбардировочная авиация. На вооружении полков, в том числе и 16-

ем, что в Московской области. А в ноябре 1943 года дивизия перебазировалась уже в Выползово (рядом с населённым пунктом Бологое) и приступила к боевой работе по объектам и войскам противника в Прибалтике и Восточной Пруссии.

Понуровские школьники, взявшие шефство над могилой, в 1975 году, в год 30-летия Победы, начали активную поисковую работу, пытаясь отыскать родственников погибших лётчиков. Они нашли сестру А.М. Савельева - Веру Миронову Ненашеву, проживающую в Ленинградской области. Именно из письма ребят она и узнала, где похоронен брат.

В 1932 году семья Савельевых из Псковской области переселась в Ленинград. После окончания семи классов Алексей работал на заводе токарем. Как вспоминала Вера Миронова, ещё когда Алёша ходил в школу, он особенно увлекался самолётами, учился хорошо и всегда был чем-то занят, даже сочинял сти-

погибшим солдатам». Отыскать родственников В.И. Резника ребятам не удалось, все запросы остались без ответа.

Сначала на могиле был установлен скромный обелиск, а спустя годы здесь появился новый памятник с именами всех погибших лётчиков. 9 мая и 22 июня к могиле возлагаются цветы и венки.

На митинг, посвящённый акции «Горсть памяти», пришли многие жители Понурова и близлежащих деревень: ветераны труда, работники разных отраслей, дети. Приехали воины-афганцы. К собравшимся обратилась заместитель главы администрации О.В. Лоскунина. Она отметила большую работу, проводимую школьниками района, ветеранами и волонтерами по сохранению памяти о войне, обустройству памятников и обелисков. Поддерживают эту традицию и в Понурове. А сохранение памяти о воинах, ценою своей жизни отстоявших свободу и независимость Родины, является проявлением глубокого уважения.

- Этим лётчикам было чуть более двадцати, совсем ещё молодые ребята. У них была вся жизнь впереди, но война распорядилась по-своему. И мы должны помнить обо всех, не забывая, какой ценой досталась нам Победа, - подчеркнул военный комиссар Ковернинского района Е.М. Поляшов.

О проведённой школой поисковой работе, сведениях, что удалось найти, биографии погибших лётчиков рассказала ветеран труда В.П. Ермакова.

Ведущие Л.В. Сорокина и Т.И. Лебедева объявляют церемонии забора земли. Её проводят Е.М. Поляшов, О.В. Лоскунина, В.П. Ермакова и юнармеец Н. Сорокин. Фрагменты земли помещаются в специальный контейнер - солдатский кисет, который в дальнейшем, как и другие, взятые в этот день, с воинскими почестями размещают в гильзах артиллерийских снарядов и устанавливают в историко-мемориальном комплексе главного храма Вооружённых Сил.

- Нет семьи, которую обошла война, везде она оставила свой чёрный след. Хочется выразить большую благодарность понуровцам, в том числе и самым юным, пришедшим помянуть этих трёх героев, - отметила, завершая мероприятие, глава администрации Горевского сельсовета А.М. Рыжова. - Проведённая акция очень значима. И сегодня мы будем жить и знать, и гордиться, что горсточка земли с этой могилы будет храниться в главном храме в Москве. Иерей Павел Ларин проводит литию по усопшим. Падают несколько капель дождя: само небо плачет по своим соколам...

Маргарита ГОЛУБЕВА

Фото автора, из архива Понуровской школы и А.И. Лаптевой



Церемония забора земли.

го, состоял самолёт Ил-4. С июня по ноябрь 1943 года дивизия выполнила 2473 боевых вылета с налётом 9266 часов. Как раз в это время, когда в Понурове упал самолёт, она базировалась в Момино, на военном аэродроме в двух километрах от станции с одноимённым названи-

хи. В 1939 году он поступил в Ленинградский аэроклуб и после его окончания был направлен в 1940 году в лётную школу г. Эйс. Школу он закончил в 1943 году, незадолго до гибели. В последнем письме, написанном 23 августа 1943 года, он писал: «Нахожусь недалеко от Москвы, летаю бомбить фрицев».

О Михаиле Григорьевиче Тишкевиче рассказала в своём письме его сестра - Ефросинья Григорьевна. В семье Михаил был третьим сыном. После окончания семи классов уехал в п. Рече, где закончил 10 классов и поступил в лётное училище в Ташкенте. Окончил его с отличием и остался в городе до начала войны. Семья получила от него только два письма - одно в конце 1941 года, другое - в 1942 году. Мать считала его пропавшим без вести. Ефросинья Григорьевна написала школьникам: «Ваши сведения помогли нам, теперь будем знать, где его могила. Очень бы хотелось приехать к вам и побывать на могиле Михаила. Ещё раз благодарим вас за ваше отношение к



Возложение цветов на могилу лётчиков.

В хозяйствах района

Что показал объезд посевов

20 июня 2019 года в Ковернинском районе был проведён семинар по объезду посевов. В нём приняли участие специалисты управления сельского хозяйства, «Россельхозцентра», главные агрономы и агрономы-семеноводы сельхозпредприятий Ковернинского района.

С интересом обследуя поле за полем, участники объезда сравнивали результаты работы коллег со своими, делали выводы, прислушивались к советам и замечаниям. Отличительной особенностью нынешнего года стало обязательное использование минеральных удобрений. И эффект от этого виден уже сейчас – по состоянию посевов.

Результаты работы в растениеводстве зависят не только от погодных условий, но и

от качества семян, от обработки от вредителей и болезней, соблюдения агротехнических сроков. Иногда бывает обидно, что разница в несколько дней сильно отражается на всходах и состоянии посевов. В ходе семинара дана оценка качеству проведённых работ, состоянию озимых культур, многолетних трав, яровых зерновых культур, кукурузы. Проведена сравнительная оценка действия гербицидов на яровых и кукурузе. Отмечалось действие некоторых препаратов на бобовые культуры. В этой цепочке немаловажное значение имеют обработки от сорняков и болезней. Поэтому о протравливании семян, использовании гербицидов и пестицидов говорили во время объезда практически все.

Что же касается борьбы с сорняками, то можно отме-

тить большую работу в этом направлении практически всех хозяйств. Химпрополка проведена, поля в основном чистые, без сорняков. Причём даже способ их внесения даёт разный эффект.

Опытом применения сидератов, занятых паров, поделились специалисты ООО «Племзавод им. Ленина». В текущем году отмечается хорошее развитие многолетних трав первого года пользования в СПК «Ковернино», СПК «Сёминский», СПК «Хохлома». С этих посевов будет получен высокий урожай зелёной массы на сенаж. Агрономы обменялись мнениями, поделились опытом по многим вопросам растениеводства. На полях района работали на севе два посевных комплекса (в АО «АПК Мир» и ООО «Племзавод им. Лени-

на»), по ровным и дружным всходам в этих хозяйствах можно было судить о качественном проведённом севе культур.

Полный набор кормозаготовительной техники в действии продемонстрировали участникам объезда в АО «АПК Мир». Поля засеяны лучшими семенами, а культура земледелия на самом высоком уровне. В стратегии хозяйства преобладает взвучивый, рациональный подход.

Стоит заметить, что опытный взгляд специалиста-агрария, даже по сегодняшнему состоянию посевов, может дать оценку любому полю – как была подготовлена почва, с какой нормой высева заложены в землю семена, много ли внесено удобрений и какие обработки посевов проведены.

Управление сельского хозяйства

Возьмите на заметку

Бдительность не помешает

В последнее время участились случаи преступлений, когда в дома к пожилым людям, инвалидам под видом социальных работников проникают мошенники. Как распознать мошенников, которые выдают себя за благодетелей, что выдаёт такого преступника?

Ситуации, которые должны вас насторожить:

- Незнакомец представляется социальным работником и сообщает о надбавке к пенсии, перерасчёте квартплаты, премии ветеранам, срочном обмене денег на дому, якобы «только для пенсионеров». Но без официального объявления в нашей стране не может проводиться никакой «срочный обмен денег»!

- Незнакомые люди предлагают вам приобрести продукты или товары по неправдоподобно низким «льготным» ценам. Вам могут даже продать пакет сахара или гречки за несколько рублей. Вскоре вас попросят написать список нужных вам продуктов и попытаются взять крупный задаток. Это выманивание денег!

- Люди официального вида с бумагами в руках просят вас под расписку «для выставки в музее» или под другим предлогом отдать им ваши ордена, боевые медали, китель или наградное оружие. Это охотники за наградами!

- Вам предлагают необычайно «прибыльное» предприятие: приз, суперскидку, выгодное вложение средств и т.п. Вас могут запугивать или подначивать, обещая при этом барыши. Это обман!

Важно помнить:

- Социальные работники ходят только поодиночке и в рабочие часы. У них есть удостоверение. К тому же они закреплены за подопечными, которые знают их в лицо.

- Если кому-то случается уйти в отпуск или заболеть, то пожилому человеку, инвалиду звонят из центра обслуживания и предупреждают.

- Из соображений никогда не позвонят и не начнут выведывать у подопечного какие-то данные об имуществе, родных и т.д. Сотрудники учреждения социальной защиты населения не будут просить вас предоставить свои личные данные, так как при заключении с вами договора на социальное обслуживание на дому вся интересующая информация уже была получена и используется только в служебных целях.

- Если вам предлагают бесплатные или льготные таблетки, продукты, путёвки, это явные мошенники.

- Социальный работник не имеет права разгудивать по комнатам, копаться в ящиках, проверять документы подопечного и заставлять подписать какие-то бумаги.

Как действовать, если к вам пытаются попасть посторонние люди?

Вы находитесь дома, когда к вам постучались в дверь. Посмотрев в «глазок», вы видите незнакомых вам людей, который на ваш вопрос отвечают, что они работники социальной сферы. Знайте, что это могут быть мошенники, которые под любым предлогом попытаются зайти в вашу квартиру (дом) и обманным путём похитить принадлежащие вам денежные средства либо имущество.

Не открывая им дверь, задайте несколько уточняющих вопросов. Спросите, какую организацию они представляют, их фамилию и телефон их руководителя, требуйте показать документы, подтверждающие их личность. Если они не отвечают на ваши вопросы, отказываются представиться, уговаривают вас открыть дверь, незамедлительно вызывайте сотрудников полиции.

Не звоните по номеру телефона, который называют вам незнакомцы. Все необходимые вам справочные номера телефонов организаций и служб храните рядом со своим телефонным аппаратом.

Ещё один распространённый вид мошенничества – «игрушечные деньги». Под разными предлогами мошенники меняют пенсионерам настоящие деньги на игрушечные.

Мошенник приходит к пенсионеру под видом сотрудника и делает вид, что хочет помочь деньгами. Но сумма неровная, например, 3500 рублей, и нужна сдача с 5 тысяч. Мошенник забирает сдачу, а пенсионеру отдаёт купюру из «Банка приколов» или сувенирные деньги. С плохим зрением в тёмном коридоре отличить игрушечные деньги от настоящих непросто. Иногда это не удаётся даже продавцам в магазинах.

Поводы для «помощи» бывают разные. Например, мошенник может сказать, что ветеранов труда решили поощрить, пенсии проиндексируют и т.д.

Ещё один вариант этой схемы: убедить пенсионера, что вышел закон поменять старые деньги на новые. Невозможными или запрещёнными также могут оказаться валюта или золото.

Ещё раз призываем: будьте бдительными, не позволяйте себя обмануть.

И. ФИЛИНА,
Специалист по связям с общественностью
МО МВД России «Ковернинский»

Природа и мы

Все вместе – против незаконной вырубki насаждений

Под нелегальной вырубкой насаждений подразумевается рубка леса, которую производят без наличия на то законных оснований – официальных разрешающих документов (лесная декларация или договор купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд граждан). Наказание за нелегальную рубку леса в нашей стране предусмотрено и уголовным (статья 260 УК РФ), и административным (статья 8.28 КоАП РФ) кодексами.

Основным критерием разграничения уголовно наказуемой незаконной рубки лесных насаждений (ст. 260 УК РФ) и незаконной рубки лесных насаждений, за которую ответственность предусмотрена ст. 8.28 КоАП РФ, является сумма ущерба, причинённого посягательством, которая не дол-

жна превышать 5000 руб.

Согласно ст. 8.28 КоАП РФ штраф за незаконную рубку повреждение лесных насаждений или самовольное выкапывание в лесах деревьев, кустарников, составляет на граждан – в размере от 3000 до 4000 руб., на должностных лиц – от 20000 до 40000 руб., на юридических лиц – от

200000 до 300000 руб.

Значительным размером в ст. 260 УК РФ признаётся ущерб, причинённый лесным насаждениям или не отнесённым к лесным насаждениям деревьям, кустарникам и лианам, исчисленный по утверждённому Правительством РФ таксам, превышающий 5000 руб., крупным размером – 50 000 руб., особо крупным размером – 150000 руб. За данные нарушения предусмотрена уголовная ответственность вплоть до лишения свободы сроком до семи лет.

Уважаемые жители района! Если вы нашли место не-

законной вырубki деревьев, сообщите об этом в Ковернинское районное лесничество. Как показывает опыт, помощь граждан вносит значительный вклад в пресечение деятельности «чёрных» лесорубов и привлечение их к реальной ответственности. От вашего неравнодушия зависит оперативность раскрытия таких преступлений и сохранение природных богатств.

Т. ОХЛОПКОВА,
ведущий специалист
Хохломского участкового
лесничества Ковернинского районного лесничества

К сведению

Новые подходы к лечению онкологических больных в нижегородских медицинских учреждениях

О нововведениях в системе оказания онкологической помощи сообщает директор Территориального фонда обязательного медицинского страхования Нижегородской области Светлана МАЛЫШЕВА.

В настоящее время в ТФОМС на строгий контроль взято исполнение следующих нормативов:

- в течение пяти рабочих дней с момента установки диагноза или подозрения на онкологическое заболевание должна быть проведена консультация в первичном онкологическом кабинете или первичном онкологическом отделении медицинской организации по направлению, выписанному врачом-терапевтом или врачом общей практики;

- в течение одного рабочего дня с момента установления предварительного диагноза злокачественного образования врач-онколог первичного онкологического кабинета или первичного онкологического отделения должен организовать взятие биопсийного (операционно-

го) материала;

- в течение десяти календарных дней с даты гистологической верификации злокачественного новообразования или пятнадцати календарных дней с даты установления предварительного диагноза больного должны госпитализировать в профильное медучреждение для оказания специализированной медицинской помощи.

Хотела бы уточнить: большинство мероприятий по лечению онкологических заболеваний сегодня входят

в систему ОМС, а это значит, что они проводятся бесплатно для пациента. Это касается и высокотехнологической медицинской помощи: сложных хирургических операций, химиотерапии, полного спектра поддерживающего лечения пациента.

Особая роль в контроле оказания медицинской помощи таким пациентам отведена страховым представителям страховых медицинских организаций (СМО): если ранее СМО контролировали качество оказанной медицинской помощи по факту её оказания, опираясь на документы от медицинских организаций или по

факту обращения граждан, то теперь страховой представитель должен проводить полное «информационное сопровождение» застрахованных на всех этапах оказания медицинской помощи.

Пациент сам должен занимать активную позицию: если требуют деньги за лечение – прежде, чем доставать кошелек, звоните страховому представителю.

Ещё одно важное нововведение: в новых Правилах ОМС появилась норма о формировании страховщиками на информационном портале территориальных фондов ОМС истории страховых случаев пациентов с подозрением на злокачественное образование или с подтверждением диагнозом «онкология». Эта информация поможет контролировать ход лечения во втором случае и состояние его здоровья в первом. Главное – не пропустить начало заболевания и начать лечение на ранней стадии его развития.

В территориальном фонде ОМС напоминают: по всем вопросам прохождения диспансеризации жители могут обратиться в страховую медицинскую организацию, которая выдала застрахованному человеку полис ОМС. Также круглосуточно работает телефон Единого контакт-центра ТФОМС Нижегородской области 8 800-333-71-93 (звонок для граждан бесплатный).

Здоровое лето – это здорово!

Июнь! Долгожданное лето! Время отдыха, новых впечатлений каждого дня! А для шестидесяти гавриловских неутомимых, непоседливых, задорных мальчишек и девочек это ещё были и невероятно счастливые дни пребывания в школьном лагере «Здоровячок».

«Здоровое детство – это здорово» – формула, которая стала девизом при организации нашего лагеря. С ребятами работали увлечённые своим делом, имеющие большой стаж педагоги В.И. Кузнецова, В.Н. Гореловская, Л.А. Шапошникова, С.Н. Севрюгина, И.А. Зыков, Г.Н. Витюгова, А.Ю. Лябина. Они умело координировали работу органов самоуправления, следили за соблюдением режимных моментов, проводили различные мероприятия.

В тесном сотрудничестве с педагогами работали социальные партнёры: Гавриловский ФАП, спортивный комплекс «Олимп», библиотека, Дом культуры, за что мы им очень благодарны.

Каждый день жизни лагеря – это была новая страница книги «Страна Солнца», которую писали сами ребята. Детям было комфортно, весело, интересно. А это самое важное!

У нас есть возможность не только проводить время в родной Гавриловке, но и путешествовать. Директор школы Мария Анатольевна Сироткина выделяет для этого школьные автобусы.

Ребята с удовольствием посетили музей «Отчина», ФОК «Сokol» п. Сокольское. Также мы имели удовольствие посмотреть спектакль Нижегородского театра «Благовест».

Для ребят были созданы оптимальные условия, обеспечивающие полноценный отдых и оздоровление. Следовательно, наша работа принесла пользу! Пусть дни, проведённые в лагере, запомнятся детям и будут счастливым островком в их детстве.

Г. ШАПИНА, начальник лагеря «Здоровячок»
МОУ «Гавриловская средняя школа»

Горевские «искрята»

«Мы весёлые ребята, потому что мы «искрята!» – именно с такого бодрого, позитивного девиза начиналось каждое утро в лагере с дневным пребыванием в нашей школе.

Наш летний оздоровительный лагерь, созданный при образовательном учреждении МОУ «Горевская средняя школа», является наиболее распространённой формой организации времяпрепровождения наших воспитанников в период летних каникул. Традиционно этим летом наша школа распахнула двери для 45 детей в возрасте от 7 до 14 лет. Период работы оздоровительной площадки – с 3 по 27 июня, работа велась по составленному расписанию дня согласно плану мероприятий. Воспитанники были разделены на два отряда: «Искорка добра» и «Радуга».

Лагерь – это место, где можно весело провести каникулы, подружиться, поделиться своими способностями, как творческими, так и интеллектуальными, да и просто проявить себя как личность, стать лидером.

Работа в лагере складывается увлекательно, ведь она проводится в занимательных и разнообразных формах: игры (спортивные, подвижные, поисковые и т.д.), спортивные и творческие соревнования, конкурсы, беседы, посещение мероприятий Горевского СДК и Горевской библиотеки.

Шестого июня в лагере прошло совместно с Горевской сельской библиотекой мероприятие, которое подготовила и провела библиотечкарь Е.А. Кулакова. Посвящено оно было дню рождения А.С. Пушкина (220 лет).

Это была «квест-игра», что безусловно нравится нашим современным детям. Равнодушным не остался никто. Задания по станциям были разнообразными, дело дошло даже до инсценировки сказок: «Сказка о рыбаке и рыбке» и «Сказка о мёртвой царевне и семи богатырях».

Очень радуют своей активностью вожатые: Полина Глотова, Ксения Кошелева, Василиса Кудряшова, Юлия Воробьёва, Анна Соловьёва. С уверенностью можно сказать, что детям в лагере повезло с такими наставниками. Ведь именно они вносят в каждый новый день искорку добра, позитива и дарят заряд энергии.

Весёлых каникул вам, дорогие ребята!

М. КУРЕНКОВА, начальник лагеря

«Время новых достижений»

Во Всероссийском детском центре «Смена» прошёл Всероссийский форум детских общественных объединений Международного Союза СПО-ФДО «Время новых достижений», участниками которого стали более 400 активистов детских организаций из разных регионов Российской Федерации.

Нижегородскую область на форуме представили лидеры из Ковернинского, Балахнинского, Ветлужского, Воротынского, Краснобаковского муниципальных районов, городского округа Перевозский, городов Дзержинск, Первомайск, Чкаловск, а также Канавинского района г. Нижний Новгород. Наш район представляли обучающиеся МОУ ДО «РЦВР» Виктория Соловьёва, Юлия Попутникова, лидеры РДОО «РМид», которые награждены путёвками за активную работу в учебном году.

Программа форума включала в себя работу переговорных и дискуссионных площадок, воркшопы, выступления спикеров детской общественной палаты, мастер-классы, тематические тренинги. Участники форума разработали проекты, направленные на освоение культурных ценностей в субъектах Российской Федерации.

По материалам Интернет-ресурса

В лагере «Туролид»

В начале июня на базе МОУ «Каменская основная школа» работал стационарный палаточный лагерь «Туролид», организованный МОУ ДО «РЦВР». Лагерь функционировал уже второй год подряд.

Начальником лагеря был инструктор-методист Районного центра внешкольной работы А.В. Коптелов, отведывавший за туристско-краеведческое направление работы. Второе направление, «Лидер» (для активистов детских общественных объединений и Российского движения школьников образовательных организаций района), курировала методист РЦВР Е.А. Красильникова. Работали два отряда по 25 человек.

— За организацию профильного компонента смены отвечал отряд старших вожатых «Акварель», — поделилась Екатерина Алексеевна, — которые помогали сделать будни ребят яркими, интересными и содержательными. План реализации смены содержал в себе пять блоков, составляя содержание каждого дня отряда «Лидер»: школа обучения актива «Школа личностного роста», ежедневные коллективно-творческие дела разной тематики и «командные игры», работа в тематических группах, мастер-классы. Ребята приобретали но-

вый опыт, учились работать в команде, дружить, быть полезными обществу. Одним словом, юные лидеры были загружены целый день.

По личной инициативе один

Трифонов – Раково – Лужки – Каменное протяжённостью 14 км.

С ребятами, кроме начальника лагеря, были заняты педагоги РЦВР Д.И. Тулупов, С.А. Кра-

● В отряде «Лидер».



день работала вожатой бывший лидер, президент районной детской общественной организации «Республика мальчишек и девочек» с 2013 по 2016 годы Дарья Гусева, которая и сегодня продолжает сотрудничество с детской организацией.

По своей программе работал и отряд «Турист», проводились совместные мероприятия с отрядом «Лидер». Кроме теоретической подготовки, проводились соревнования по спортивному ориентированию «Спортивный лабиринт», в которых принял участие весь лагерь. На четвёртый день ходили в поход, в рамках которого юные туристы освоили новый маршрут Каменное – Галанино –

силыников и А.В. Степанов. В отряде «Турист» палаточного лагеря отдыхали мальчишки и девочки, в отряде «Лидер» – только девочки.

Конечно, дети много времени проводили на свежем воздухе, играли в футбол и волейбол, подвижные игры, загорали, обрели новых друзей. Романтики летним каникулам добавил и ночлег в палатках – погода была тёплой и солнечной. Лагерь «Туролид» завершил свою работу, но лето продолжается. Значит, впереди ещё много всего интересного, новых встреч и открытий!

Татьяна ЦВЕТКОВА
Фото из архива МОУ ДО «РЦВР»

О «Солнышке» - с любовью



Летний оздоровительный лагерь при школе «Солнышко», который функционировал на базе МОУ «Скоробогатовская средняя школа» с 3 июня по 23 июня, посетило более 60 ребят с первого по восьмой класс.

В лагере действовало три отряда: «Одуванчики» и «Ромашки», в которых отдыхали мальчишки и девочки с первого по четвёртый класс, и этно-экологический отряд «Зелёная волна», здесь были заняты ребята постарше, с пятого по восьмой класс.

Каждый день в лагере носил своё название и был насыщен интересными историями, увлекательными мероприятиями и конкурсами, за участие в которых ребята получали сладкие призы. За время пребывания в лагере ребята сдружились, лучше узнали друг друга. А наши замечательные творчес-

кие, жизнерадостные воспитатели Н.Л. Захарина, Е.Н. Смирнова, Л.В. Курнакова, И.Ф. Савзалиева, М.Ю. Разборова всегда были рядом, не давали никому скучать, предлагали массу увлекательных мероприятий. За это им огромное спасибо.

В течение смены велась ежедневная рефлексия относительно эмоционального личного состояния ребят «Наше настроение». Именно так мы и узнавали, что ребятам очень интересно в нашем лагере. Кому-то нравились игры и конкурсы, кому-то – прогулки на свежем воздухе, кому-то – зарядка, воспитатели. Но особенно приятно было прочитать записку, в которой было написано всего четыре слова: «Я люблю этот лагерь!».

М. МЕДВЕДЕВА,
начальник лагеря

Родительская инициатива

«Лучший благоустроенный участок»

Каждый родитель хочет, чтобы его ребёнок рос здоровым и умным. Для этого многие начинают создавать вокруг малыша развивающую среду с самого раннего детства.

Впервые в этом году в МДОУ детский сад «Колосок» д. Б. Мосты руководством и педагогическим коллективом был объявлен конкурс «Лучший благоустроенный участок» между группами дошкольной образовательной организации. Родители подхватили призыв и активно включились в соревнование по обустройству уже функционирующих детских игровых площадок, проявив незаурядное творчество, богатую фантазию и искреннее желание принести в жизнь дошкольников красоту, современную эстетику, а также комфорт и безопасность; подарить своим детям море положительных эмоций. К тому же изделия в стиле hand-made сегодня как никогда в тренде.

Конечно, при этом учитывались требования регламентов для игровых площадок на территории муниципальных детских садов, эффективность их использования в оздоровительных и воспитательных целях.

В детском саду «Колосок» 4 группы: «Цыплята», «Теремок», «Почемучки» и «Пчёлки». За каждой закреплён свой участок, имеющий разделительные ограждения. К участкам предъяв-

лялись следующие критерии: соответствие возрасту, санитарное состояние, безопасность, эстетичность, атрибуты к играм, наличие зон умыкания, игр с водой, песком, рисования, лепки, аппликаций; наличие теневых навесов...

Все игровые площадки имеют оборудованные прогулочные веранды, такие элементы, как песочницы, горки, качели, домики, спортивные снаряды, «уголки уединения», «тропы здоровья». А ещё воспитанники, кроме самых маленьких, посадили свои «огородики» в несколько грядок. За считанные недели на площадках выросли объёмные ростовые цветы, нарядные «солнышки» и «корабли», весёлый «мойдодыр»-умывальный и многое другое. Для их изготовления были использованы самые различные материалы, что-то родители докупили, какие-то креативные идеи почерпнули в Интернете. Все старались, дружные родительские команды работали в основном по вечерам.

Был достроен новый забор — коллектив детского сада благодарит всех добровольных помощников, особая благодарность за-



местителю председателя Законодательного собрания Нижегородской области В.И. Егорову за финансовую поддержку в проведении ремонтных работ.

Органически вписываются в новое благоустройство красивые цветники и клумбы; голубые ели, ровесницы детского сада, — гордость и визитная карточка «Колоска».

Итоги объявленного конкурса подводила комиссия в составе: начальника финансового управления администрации района В.Н. Соколовой, главы Большемоштовской сельской администрации В.М. Аршиновой, депутата Земского собрания Н.С. Кривошеева.

Наконец, кульминация объявленного конкурса: подведение итогов, награждение самых активных, инициативных и трудо-



любивых родителей, бабушек и дедушек воспитанников. Коллектив детского сада и родительскую общественность приветствовала заведующая МДОУ А.И. Богаткова. Вместе с членами конкурсной комиссии она поблагодарила всех за работу и провела церемонию награждения. В главной номинации «Оч. умелые ручки» победили все 4 группы. Детский сад «Колосок» наградил грамотой и фотоальбомами: среднюю группу (воспитатели Т.А. Карпина и Л.Ю. Крупинова), победителя конкурса в номинации «Оригинальная постройка»; вторую младшую группу (воспитатели С.П. Тулупова и Л.Н. Тихомирова) — в номинации «Тропа здоровья»; первую младшую группу (воспитатели С.Б. Громова и Л.Ю. Крупинова) — в номинации «Лучшая зона отдыха»; подготовительную группу (воспитатели Л.П. Лебедева и Л.Н. Тихомирова) — в номинации «Полёт фантазии».

Были награждены грамотами и сладкими подарками: родители первой младшей группы — победители конкурса в номинации «Молодым везде у нас дорога»; родители второй младшей группы — в номинации «Непоседы»; родители средней группы — в номинации «Генераторы идей», родители подготовительной группы — в номинации «Мастера на все руки».

Кроме этого, администрация МДОУ детский сад «Колосок» выразила благодарность за активное участие в конкурсе «Лучший благоустроенный участок» семьям: В.Н. и Т.А. Цапыгиных, А.Д. и Т.В. Крыловых, С.Е. и Е.А. Комиссаровых, В.А. Федяеву и Ю.Г. Каменицкой; семьям С.Н. и Т.Н. Богатковых, В.В. и Т.Н. Кульпиных; Л.В. Барановой, Н.Н. Наумовой.

Завершилось мероприятие праздничным чаепитием.

Татьяна ЦВЕТКОВА
Фото Григория Кудряшова



Эко-парк «Чудов град» вновь атаковали вандалы

Районная газета неоднократно писала о проделках хулиганов в поселковом парке: то фонари разобьют, то какие-нибудь конструкции сломают... И каждый раз всем нам хотелось верить в то, что больше такое не повторится. Однако несколько дней назад в ночное время в парке снова появились вандалы.

С мая и до поздней осени у нас наступает горячая пора, — рассказывает заместитель главы поселковой администрации Л.В. Догадова. — В это время для поддержания парка — излюбленно-

го места отдыха ковернинцев и гостей района — требуется немало физических сил и материальных вложений. Причём за парком ухаживают многие жители райцентра, ветеранские организации во время субботников. И, признаться, просто опускаются руки, когда видишь, что наши общие усилия сводятся на нет какими-то хулиганами. И эта ситуация с порчей повторяется из года в год. Вот, к примеру, прошлым летом, нашли средства и обновили детскую площадку в парке, на следующее утро один из элементов был испорчен так, что его просто пришлось вывезти без возможности восстановления. Мы элементарно не можем залить небольшое озеро, которое есть в парке, поскольку как только там появляется чистая вода, оно тут же захламывается камнями и мусором. И это далеко не единичные случаи.

Когда мы приехали в парк на «место преступления», картина перед глазами действительно открылась удручающая: покосившиеся части спортивных конструкций, которые уже не пригод-

ны для использования, поскольку основание буквально выдрано из земли; спортивная верёвочная лесенка оторвана от крепежей; помятые и перевернутые мусорные баки; вытасненные из земли пеньки — части декоративного забора возле входа в парк; испорченные лавочки. Насколько же нужно быть жестоким человеком, чтобы так варварски изуродовать то, что делалось и делается с заботой о детях и тех, кто приходит в парк отдохнуть! Нет никаких объяснений столь кошмарному и бессовестному поведению...

— Меры административного наказания уже не раз были применены к лицам, бесчинствующим в парке, но не всех это останавливает. Понятно, что злобствуют не маленькие дети. Для того, чтобы скрутить с конструкции болты или выдрать зацементированную двадцатикилограммовую лавочку, нужна сила, — добавляет Людмила Витальевна. — Неужели кому-то это может доставлять моральное удовлетворение?

Вопрос действительно серьёзный. Какие цели преследуют ван-



далы? Почему добрые дела и труд одних становятся мишенью для пакостей со стороны других?

Лето — то время, когда парк посещает наибольшее количество граждан: мамы с детьми, пенсионеры, отдыхающие на каникулах школьники и студенты и многие другие. Хочется, чтобы внешний вид парка радовал ковернинцев и гостей района, и ничто не портило общего впечатления от отдыха. Администрация посёлка убедительно просит всех соблюдать чистоту и порядок на территории парка, пресекать действия тех, кто на ваших глазах

оскверняет его красоты. Парк — наша общая достопримечательность, много сил и средств вкладывается в его благоустройство, а теперь — и в восстановление того, что уничтожено. Берегите всё то, что мы вместе так старательно создаём и облагораживаем.

А каждый, кто решается на вредительство, должен помнить, что зло всегда возвращается злом, а за подобные деяния предусмотрена ответственность в соответствии с Законодательством РФ.

Ю. СЕРГЕЕВА
Фото автора



ВНИМАНИЕ! ИСТОЧНИК ПОВЫШЕННОЙ ОПАСНОСТИ!

К сведению руководителей промышленных предприятий, строительного-монтажных организаций, колхозов, совхозов, фермерских и арендных хозяйств, других землепользователей и частных лиц.

Семёновское ЛПУМГ - филиал ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород» уведомляет: по землям Ковернинского района проходят газопроводы-отводы высокого давления (от 55 до 75 атмосфер), обеспечивающие потребности промышленных предприятий и населения района в природном газе, являющиеся объектами повышенной опасности!

В силу п. 7.5. «СП 36.13330.2012. Свод правил. Магистральные трубопроводы. Актуализированная редакция СНиП 2.05.06-85*», утверждённого Приказом Госстроя от 25 декабря 2012 г. №108/ГС (далее – СП 36.13330.2012), установлены ЗОНЫ МИНИМАЛЬНО ДОПУСТИМЫХ РАССТОЯНИЙ от осей газопроводов и границ газораспределительных станций (далее – ГРС) до населённых пунктов, отдельных промышленных и сельскохозяйственных предприятий, зданий и сооружений, отдельно стоящих нежилых и подсобных строений, гаражей и открытых стоянок для автотранспорта, коллективных садов, автомобильных и железных дорог. Зоны минимальных расстояний составляют от 100 до 350 метров в зависимости от диаметра газопровода, степени ответственности объектов, указанных на знаках закрепления газопроводов, и служат для обеспечения безопасности этих объектов.

На указанных земельных участках НЕ ДОПУСКАЕТСЯ строительство каких бы то ни было зданий, строений и сооружений в пределах установленных минимальных расстояний до объектов системы газоснабжения (Земельный кодекс РФ №136-ФЗ от 25.10.2012 г. ст. 90 п. 6).

В соответствии с требованиями Федерального закона от 31.03.1999 г. №69-ФЗ ст. 32 здания, строения и сооружения, построенные ближе установленных строительными нормами и правилами минимальных расстояний до объектов систем газоснабжения, ПОДЛЕЖАТ СНОСУ за счёт средств юридических и физических лиц, допустивших нарушение.

Приватизация земель в зоне минимально допустимых расстояний НЕ ДОПУСКАЕТСЯ без согласования с организацией, эксплуатирующей газопровод и ГРС – Семёновским ЛПУМГ - филиалом ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород».

Согласно п. 3 Правил охраны магистральных газопроводов, утверждённых постановлением Правительства Российской Федерации от 8 сентября 2017 г. №1083, в целях исключения возможных повреждений газопроводов, установлены ОХРАННЫЕ ЗОНЫ газопроводов в виде участков земли, примыкающих к газопроводу на всём протяжении на расстоянии 25 метров от оси газопровода с каждой стороны и в 100 метрах от каждой стороны ограждения ГРС.

ЛЮБЫЕ РАБОТЫ в охранных зонах без письменного разрешения Семёновского ЛПУМГ - филиала ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород», эксплуатирующего газопроводы и ГРС, ЗАПРЕЩЕНЫ.

В настоящее время УЧАСТИЛИСЬ СЛУЧАИ ПОВРЕЖДЕНИЯ газопроводов строительной техникой организаций, выполняющих земляные работы в охранных зонах газопроводов без соответствующего разрешения, в том числе электрических кабелей, линий теле-радиокоммуникаций, водопроводов, нефтепроводов и т.д.

Механическое повреждение газопровода высокого давления может привести к НЕГАТИВНЫМ ПОСЛЕДСТВИЯМ - взрыв большой разрушительной силы, человеческие жертвы, материальные потери и прекращение газоснабжения потребителей.

Винные в нарушении Правил охраны магистральных трубопроводов и СНиП подвергаются уголовному преследованию по ст. 269 УК РФ.

СВЕДЕНИЯ о местонахождении газопроводов и ГРС, а также размер установленной зоны минимально допустимых расстояний и охранных зоны конкретного земельного участка заинтересованные юридические и физические лица могут получить в местном комитете по земельным ресурсам и землеустройству, а также в Семёновском ЛПУМГ - филиале ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород».

При обнаружении утечек газа в охранных зонах и зонах минимальных расстояний магистральных газопроводов работ, по вопросам производства строительного-монтажных и других работ в зоне прохода газопроводов, а также для предупреждения нежелательных последствий при оформлении сделок с землями, по которым проложены газопроводы, обращайтесь в Семёновское ЛПУМГ - филиал ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород»:

по телефонам (883162) 5-78-38, 5-71-60, 5-94-71 или по адресу:
606653 г. Семёнов Нижегородской области ул. Чернышевского, 16/1.

ПРОФНАСТИЛ

оцинкованный – 200 руб. кв. м,
окрашенный – 240 руб. кв. м.

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА

Профильные ТРУБЫ
в ассортименте.

Доставка.
Т.: 89101451095,
89023093633.

ИП Бабич П.А.

ВНИМАНИЕ!

В новом магазине
«МастерОК»

большой ассортимент
строительных материалов,
заборное и кровельное железо,
чёрный металл
и мн. др.

Всё в наличии!
Ул. Золотой хохломы, д. 81.

Т. 89202542695.

Магазины

«ОБУВНОВ»

ул. К. Маркса, 24
(старая школа),
ул. 50 лет ВЛКСМ
(около автостанции)

Большие скидки
на летний
ассортимент.

ОКНА

Пластиковые,
низкие цены.
Т. 89087217049.

**Расписание богослужений на июль 2019 года
в храме Древлеправославной
поморской церкви в честь иконы Казанской
Божьей Матери (ул. Южная, д. 2)**

5 июля - 18.00 - Празднование Владимирской Иконе Пресвятой Богородицы.
6 июля - 18.00 - Служба Рождеству честного и славного пророка и Предтече Крестителя Господня Иоанна.
7 июля - 9.00 - Часы. Молебен.
8 июля - 18.00 - Празднование Тихвинской иконе Пресвятой Богородицы.
11 июля - 18.00 - служба святым славным и всехвальным апостолам Петру и Павлу.
14 июля - 9.00 - Часы. Молебен.
20 июля - 18.00 - Служба явлению Богородицы Казанския.
21 июля - 9.00 - Часы. Молебен явлению Богородицы Казанския. Крестный ход.
22 июля - 18.00 - Празднование Положению Ризы Господней.
28 июля - 9.00 - Часы. Молебен Святым отцам.

СТРОЙМАТЕРИАЛЫ

МЕТАЛЛОПРОКАТ

Профнастил от 250 руб.
Металлоштакетник.
Пластиковые панели.
Плита OSB, ГКЛ и т. д.
Кровельный материал.
Межвенцовый утеплитель.
Водосточные системы и мн. др.



Т.: 89877471224.

Закажи профнастил - получи скидку 10% на доборные элементы.

**«ТМПрофиль»
ПРОИЗВОДИМ И ДОСТАВЛЯЕМ
БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО, С ГАРАНТИЕЙ
Профнастил ДЛЯ КРЫШ И ЗАБОРОВ**

оцинкованный и с полимерным покрытием разных цветов
М/черепица «Монтеррей»
Производство на новом современном оборудовании: НИЗКИЕ ЦЕНЫ, изготовление по размерам заказчика;
- также - доборные элементы на заказ;
- трубы профильные;
- крепеж в ассортименте;
- евроштакетник для забора цветной металлический.
ЗАЯВКИ - ПО ЗВОНКУ. ОПЛАТА - ПРИ ДОСТАВКЕ.
ДОСТАВКА - 1000 рублей.
Т.: 8-9524659723; 8-9290427904; тел./факс 8 (83174) 2-86-05.
Эл.почта: ooo-tm1@mail.ru; наш сайт: profil-tm.ru.

Любителям животных

Пока не нашлась семья для Герды (девочка, 6 месяцев, была спасена зимой с территории бойни). Собака очень умная, спокойная. Недавно научилась «улыбаться»!
Ждём звонка от будущих хозяев по телефону 89087482676 (Светлана).
Не сомневайтесь, Герда ответит вам беззаветной преданностью и любовью.

В управление сельского хозяйства Администрации Ковернинского муниципального района требуется специалист, имеющий сельскохозяйственное образование (агроном, зоотехник, инженер). Обращаться по тел. 2-30-60.

Администрация и ветеранская организация ООО фабрика «Хохломский художник» скорбят по поводу смерти

МОЛЬКОВОЙ
Евдокии Петровны
и выражают искреннее соболезнование родным и близким.

Т.А. и Г.А. Смирновы, пер. Песочный, выражают искреннее соболезнование семье Морозовых: Анатолию Николаевичу, Антонине Абрамовне, их детям, внукам по поводу преждевременной смерти сестры, золовки, тётки

ГУЛЯЕВОЙ
Алевтины Николаевны.
Скорбим вместе с вами.

Жители ул. 1 Мая выражают искреннее соболезнование Анатолию Николаевичу Морозову, его семье и всем родным и близким по поводу смерти

СЕСТРЫ.

Жители ул. Юбилейная, Новая, Октябрьская д. Б. Мосты выражают искреннее соболезнование Нине Васильевне Медведевой и Геннадию Васильевичу Громову их семьям по поводу смерти сестры

ЛБЕДЕВОЙ
Марии Васильевны.

Соседи по ул. Лесная: Новосадовы, Вилковы, Осиповы выражают искреннее соболезнование Николаю Сергеевичу Кривошееву, Нине Сергеевне Андреевой и их семьям по поводу смерти матери

КРИВОШЕЕВОЙ
Зинаиды Николаевны.

Семья Бобровых выражает искреннее соболезнование Николаю Сергеевичу, Елене Викторовне Кривошеевым, их детям, внукам по поводу смерти матери, свекрови, бабушки

КРИВОШЕЕВОЙ
Зинаиды Николаевны.

5 ИЮЛЯ в ЦД п. КОВЕРНИНО
с 9.00 до 14.00
ЮВЕЛИРНАЯ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
ЗОЛОТО И СЕРЕБРО (производство г. Кострома)
ДОСТУПНЫЕ ЦЕНЫ,
ОБМЕН, СКУПКА ЗОЛОТА И МОНЕТ.
ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ -
5.07.2019 г.
ИП Комаров. Реклама

Приглашаем на работу в салон мобильной связи!
Открыта вакансия
ПРОДАВЦА-КОНСУЛЬТАНТА.
Официальное трудоустройство,
достойная заработная плата,
молодой активный коллектив.
Нет опыта – научим!
Запишитесь на собеседование по телефону:
8-953-555-50-73.
ИП Шукин Д.Н.

С 3 по 12 июня я находилась на лечении в инфекционном отделении Ковернинкой ЦРБ. Хочу искренне поблагодарить медицинский персонал отделения, где работают добрые, отзывчивые и красивые женщины: заведующая отделением С.В. Булыгина, медсёстры Л.А. Живова, Т.Д. Красильникова, С.Е. Мишанова, Л.Г. Красногорская, А.П. Шапошникова, а также технический персонал отделения. Огромное вам спасибо за чуткое и уважительное отношение к нам, людям пожилого возраста. Желаю вам здоровья, успехов в работе и всех земных благ!
Р. ВЕСЕЛОВА, д. Дёмино.

Разное
Сдаю 2-комн. кварт. в г. Городец на длит. срок.
Т. 89087311266.
19 июня в районе магазина «Стройдвор» были найдены деньги. Потерявшего просьба позвонить по тел. 89049197224.

В пятницу, 5 июля, на рынке будет продаваться **куры-молодки.**
Т. 89200749503.

ПАМЯТНИКИ
Установка бесплатно.
Гранит, мрамор, мраморная крошка. Скидки. Благоустройство мест захоронения, бордюрный камень, тротуарная плитка, брусчатка, ограды.
Здание м-на «Книги», парикмахерская «Престиж».
Т.: 89027825354, 89535662598.
ИП Савкин С.В. Реклама

Выпускники 2001 года Хохломской школы и классный руководитель З.Л. Фомина выражают соболезнование однокласснику Андрею Баренкову, а также родным и близким по поводу трагической гибели дочери и внучки

АНАСТАСИИ.

Семья Максимычевых выражает искреннее соболезнование семьям Тихомировых и Кириловских по поводу смерти матери, тётки, бабушки

ЛБЕДЕВОЙ
Марии Васильевны.

Ни одна беда не предупреждает о своём приходе... Вот и в нашу семью неожиданно постучалось огромное горе – скоропостижно, на 49 году жизни, скончалась наша любимая мама и бабушка Соколова Валентина Алексеевна. В одночасье мир рухнул, и земля ушла из-под ног. Нашему безмерному горю нет границ и, казалось, это невозможно пережить. Хорошо, что рядом оказались добрые, отзывчивые, не безразличные к чужому горю люди. Выражаем огромную благодарность за моральную поддержку и материальную помощь родственникам, соседям, друзьям, односельчанам, знакомым, всем кто пришёл проводить нашу маму и бабушку в последний путь. Также хочется сказать слова благодарности отцу Павлу за отпевание усопшей, Лидии Ивановне Шапошниковой и молившимся бабушкам за проведение погребального ритуала, руководству и коллективу кафе «Орхидея» за приготовление поминального обеда. Низкий вам всем поклон, храни вас Бог.

Дочери покойной.

9 июня ушла из жизни наша мама, добрейшей души человек Шукина Пелагея Васильевна. Хочется поблагодарить тех, кто был с нами в скорбный час, людей, которые помогали делом, словом, материально и морально, транспортом, медицинскими услугами (при жизни), кафе «Вкус мира» за приготовление поминального обеда, ритуальную службу, людям, молившимся и молящимся об усопшей. Особенно хочется поблагодарить друзей сына Сергея, подругу Марину, всех добрых людей, кто пришёл проводить нашу маму в последний путь. Дай Бог вам и вашим близким доброго здоровья и чтоб в горький час утраты рядом с вами оказались такие же душевные люди, как вы.

Дети покойной.

Наша семья понесла утрату – не стало дочери, сестры Блиновой Марины Юрьевны. От всего сердца хочется поблагодарить за помощь в организации похорон Екатерину Фёдоровну Кудряшову. Это чуткий и отзывчивый человек, готовый всегда помочь, найти добрые слова участия и поддержки. Желаем ей всего самого хорошего, крепкого здоровья, мира и добра.
Мама и сестра покойной.

Поздравления

Поздравляем дорогого, любимого сына, внука, правнука, племянника Александра Софонова с 20-летием! Желаем в этот день тебе добра И радости, и море вдохновения, В любви тебе – особого тепла, В делах – невероятного везения. Хотим тебе мы счастья пожелать, Ведь в 20 лет душа к нему готова. Желаем никогда не унывать, Твоя удача – вот всего основа!

Мама, бабушка, дедушка, прабабушка Валя, крестный, Маша, Вадим, Андрюша.

Поздравляем нашего дорогого Ивана Николаевича Круглова с юбилеем!

Тебе сегодня 60!
Сегодня юбилей!
Ты в этот праздник не скудай,
Иди вперед смелей.
Пусть будет жизнь твоя светла,
Сбываются мечты,
Душа, как прежде, молода
И всех счастливей ты.
Живи еще ты много лет,
Не унывая никогда,
Не зная горести и бед,
И счастлив будь всегда!
Нина, Вова, Аня, Денис,
Валя, внук Матвей,
сватья Пальцевы, сваха,
тёща.

Поздравляем дорогую маму, бабушку, сестру Розу Александровну Макарову с 85-летием!

Пусть будет в жизни всё,
что нужно, –
Любовь, здоровье, счастье,
дружба
И вечно добрая душа.
И не грусти, что волосы
седеют,
Ты береги себя и не болей,
Ведь потому что нет на
белом свете
Нам человека ближе и родней!
Пусть в день рождения
твоего
Тепло родных тебя согреет,
А с ним не страшно
ничего,
Хоть снег идёт, хоть
дождик светит!
Семьи Померанцевых,
Щеголевых, Потаповых.

Дорогая, любимая сестра, тётя, Галина Фёдоровна Кривошеева, поздравляем тебя с юбилеем!

Пусть в этот день
Засветит солнце ярче,
А радость жизни пусть
закроет тьму,
Здоровье будет лучшим из подарков,
А счастье – приложение к нему!
Пусть ангел-хранитель
тебе помогает,
Длинную жизнь пусть
подарит судьба,
А взгляд твой всегда
пусть, как солнце, сияет,
Помни и знай, что мы
любим тебя!
Семья Смирновых.

Поздравляем дорогого Александра Анатольевича Смирнова с юбилейным днём рождения!

Желаем в юбилей большого счастья,
Дорогих людей участия,
Чтобы был уютный дом,
Согревало счастье в нём,
Бодрости и оптимизма,
Солнечной погоды в жизни!
И прекрасных долгих лет,
Чтоб был в радость белый свет!
Твоя семья: жена, дети, внуки.

Администрация и коллектив учителей МОУ «Скоробогатовская средняя школа» поздравляют учителя русского языка Ирину Алексеевну Красикову с юбилеем! Женищина всегда мила, чудесна!
И любая дата ей идёт!
Крепкого здоровья, много счастья
В наступивший юбилейный год!

От всей души поздравляем дорогую Галину Ивановну Титову с юбилейным днём рождения! Желаем в этот юбилей светлых дней,
Чтоб ты почаще улыбалась
И никогда не огорчалась!
Пусть все сбываются мечты,
Чтобы была счастливой ты.
Пусть жизнь полнится добром,
Любовью, светом и теплом!
Кузнецов, Ястребова,
Колобов, Храмов,
Набойщиконы.

От всей души поздравляем любимого сына, мужа, отца и дядю Сергея Васильевича Богатова с юбилеем! Полвека – это возраст!
О чём здесь говорить.
Желаем, чтобы просто
В согласии, счастье жить.
Пусть будут рядом дети
И миллион друзей,
Чтоб было с кем отметить
Столетний юбилей!
С любовью, твоя семья.

Поздравляем Аркадия Алексеевича Плющева с юбилеем! Тебе сегодня 50!
И мы спешим тебя поздравить!
Желаем минимум преград,
Проблемы в прошлом все оставить!
Здоровья крепкого тебе,
Людей только надёжных
рядом,
Живи и радуйся судьбе,
Ну, а печалиться не надо!
Мама, брат Геннадий,
сноха Ольга
и племянница Надежда.

Правление, профком, работники и первичная ветеранская организация Ковернинского райпо поздравляют Раису Евтифьевну Хаванскую с 85-летним юбилеем! Примите искренние пожелания доброго здоровья, счастья, внимания и заботы родных и близких!



Президиум районного совета ветеранов войны и труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов поздравляет участницу Великой Отечественной войны Екатерину Аврамовну Кокурину с днём рождения! Примите самые искренние пожелания бодрости духа на долгие годы, счастья, мира и добра!

От всей души поздравляем любимого брата, дядю Анатолия Константиновича Усанова с 55-летним юбилеем! Сегодня день рождения твой, дай Бог тебе хорошего здоровья.
Ты очага храни покой,
Согретый счастьем и любовью!

Семья Балашовых

НАРАЩИВАНИЕ РЕСНИЦ. Т. 89524643166.

Окна, двери, потолки, автоматические ворота, рольставни. Т. 89087203933.

Монтаж эл.проводки, вводов в дом. Т. 89049111176.

Грузоперевозки а/м ГАЗель 5 м. Т. 89027892212.

Обкос травы. Выезд. Т. 89047942825.

Бурение скважин на воду. Т. 89200521982.

Разборка старых домов, сараев, бань и др. Т. 89049210648.

Отопление, водопровод, канализация. Т. 89026805105.

ТАКСИ «КОВЕРНИНО», 24 ч. Доставка. Т. 89524658985. (разр. №1867)

Такси «Мираж». Район-город. Т. 89290491999. (разр. №3409)

Такси «СЕРЁГА». Район-область-больницы области. Доставка. Т. 89200142548. (разр. №17519)

Продаю телевизор, косилку к мотоблоку. Т. 89519188526.

Работа

Требуются работники на пилораму д. Семьино. Т. 89049218013.

В магазин ООО «Хохломич» с. Хохлома требуются продавцы. Оплата договорная, полный соц. пакет. Т. 2-42-16.

В деревообрабатывающее производство СПК «Хохлома» требуются рабочие. Оплата договорная, полный соц. пакет. Т. 2-42-16.

В АО «Агроплемкомбинат Мир» требуются: электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования; слесарь-наладчик коммунального хозяйства. Заработная плата 2 раза в месяц, полный соц. пакет, официальное трудоустройство. Т. 89503583687.

В магазин «Автозапчасти» требуется продавец. З/п от 20 тыс. руб. Т. 89960086242.

Требуются рабочие на фасовку древесного угля. Оплата сдельная. Подвоз. Т. 89503715597, 89087271807.

В АО «Агроплемкомбинат Мир» требуются: оператор машинного доения, скотник, агроном-семеновод, сторож на зерновые склады. Заработная плата 2 раза в месяц, полный соц. пакет, официальное трудоустройство. Т. 2-64-53.

В АО «Агроплемкомбинат Мир» требуются рабочие на пилораму. Заработная плата 2 раза в месяц, полный соц. пакет, официальное трудоустройство. Т. 89087256623.

Требуются рабочие на угольное пр-во в д. Гари. Т. 89027898899.

Требуются рабочие в сырный цех. Т. 89023034123, с 8.00 до 17.00.

Племзаводу им. Ленина требуется заведующий автотранспортным гаражом – главный диспетчер. Обращаться по тел.: 25-3-32, 25-5-20, 89092971075.

В ООО «Братина» требуется продавец продовольственных товаров. З/п 2 раза в месяц, полный соц. пакет, официальное трудоустройство. Нет опыта работы – научим! Т. 2-23-90, 2-13-62.

Продаю а/м ВАЗ 2114, 2008 г.в. Т. 89524642801.

МАГАЗИН

Наши продукты

является победителем районного дегустационного конкурса в номинации

“ХЛЕБ РЖАНОЙ”

Благодарим жителей района за заслуженную оценку наших продуктов.

Приглашаем за покупками!

В “НАШИХ ПРОДУКТАХ” ВСЕГДА ВКУСНО И ВЫГОДНО!



Росреестр информирует

“Горячие” телефонные линии

Управление Росреестра по Нижегородской области июле 2019 года проведёт тематические “горячие” телефонные линии.

9 июля с 10.00 до 12.00 на вопросы граждан по теме: «Государственная регистрация договоров долевого участия в строительстве, договоров уступок и прав, возникающих на основании данных договоров» ответит начальник отдела государственной регистрации недвижимости №1 Елена Юрьевна Кайнова.

Телефон «горячей» линии 8(831)464-11-63.

12 июля с 15.00 до 17.00 на вопросы граждан по теме: «Государственная регистрация прав на общее имущество многоквартирного дома» ответит главный специалист-эксперт отдела правового обеспечения, по контролю (надзору) в сфере саморегулируемых организаций Екатерина Владимировна Васильева.

Телефон «горячей» линии 8(831)430-56-15.

17 июля с 10.00 до 12.00 на вопросы граждан по теме: «Размеры государственной пошлины за осуществление учётно-регистрационных действий» ответит начальник отдела организации, мониторинга и контроля Татьяна Александровна Горелова.

Телефон «горячей» линии 8(831)430-56-15.

Продаю

а/м Шевроле-Нива, 2004 г.в. Т. 89200128705.

а/м: Нива Шевроле, 2016 г.в., пр. 46000 км, кол.-д. дицион., 500000 руб.; Дзу Нексия, 2012 г.в., пр. 29000 км. Т. 89524606200.

а/м ВАЗ-2115, 2005 г.в. Т. 89087471744.

кирпич любой, блоки. Т. 89200370777.

метал. ёмк. 5 куб. м, под отстойник. Т. 89023046724.

дрова: 6 м (берёза, смесь); колотые, в катышах. Т. 89290470444.

дрова берёзовые, колотые, сухие. Т.: 2-59-09, 89027822391.

берёзовые дрова и смесь. Т. 89047894654.

отходы пилёные. Доставка. Т. 89027834810.

дрова колотые, песок. Т. 89601934905.

молоко. Т. 89519188526.